

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й  
1969  
ДЕКАБРЬ  
2  
Вторник  
№144 (3259)  
Цена 2 копейки.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Третьего Всесоюзного съезда колхозников о Примерном Уставе колхоза

Третий Всесоюзный съезд колхозников постановляет:

1. Принять „Примерный Устав колхоза“.
2. Рекомендовать колхозам на основе Примерного Устава выработать Устав своего колхоза и утвердить его на общем собрании колхозников.

## Письмо делегатов третьего Всесоюзного съезда колхозников Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Мы, делегаты Третьего Всесоюзного съезда колхозников, от имени всего многомиллионного советского крестьянства шлем горячий привет нашей родной Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

С чувством сердечной благодарности и большой признательности восприняли мы, как и все работники сельского хозяйства, высокую оценку достижений колхозного строя и самоотверженного труда советского крестьянства, которая дана в приветствии Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

Мы заверяем партию и правительство, что колхозное крестьянство сделает все для того, чтобы с каждым годом увеличивать свой вклад в решение больших задач, поставленных нашей партией по ускоренному развитию сельского хозяйства, более полно удовлетворению потребностей населения, идущие от всего сердца каждого крестьянина.

Собравшись на свой съезд,

мы ясно видим, какой огромный, титанический труд проделан нашей партией, рабочим классом и трудящимися крестьянством по социалистическому переустройству сельского хозяйства.

Создание и упрочение колхозного строя, все лучшее в нашей крестьянской судьбе мы связываем с именем великого Ленина. Он создал и закалил в горниле революционных битв нерушимый союз рабочих и крестьян—эту могучую силу советского общества. Он, Ильич, разработал кооперативный план, ставший близким и дорогим сердцу каждого крестьянина.

Партия коммунистов, Советская власть навсегда избавили крестьянин от эксплуатации, беспросветной темноты и нужды, вывели на широкую дорогу экономического, социального и культурного прогресса. В руководстве партии—источнике нашей силы, наших побед. И

старую деревню, вспомнить прежнюю крестьянскую жизнь, чтобы вновь со всей ясностью осознать, каким поистине историческим делом для крестьянства явилась коллективизация сельского хозяйства.

Основой нашей жизни стала социалистическая собственность. На месте мелких разрозненных крестьянских хозяйств создано крупное механизированное, высокотоварное колхозное производство. Ушли в прошлое те времена, когда соха, деревянная борона и коса были основными орудиями земледельца. Теперь на колхозных полях работают сотни тысяч тракторов, комбайнов, автомобилей и других современных машин.

Выполняя заветы Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии осуществил культурную революцию. Старая деревня была полностью сплошь неграмотной. Протекли годы, и другим стал крестьянин. Жители сел и деревень получили широкий доступ к среднему и высшему образованию, достижениям науки и техники, культуры и искусства.

Раньше в деревне едва ли не единственным специалистом был кузнец. Ныне в сельском хозяйстве—сотни тысяч трактористов, комбайнеров, шоферов, машинистов, механиков, электриков. Неизмеримо выросли ряды высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Сейчас в деревне трудится огромная армия сельской интеллигенции—учителей, врачей, агрономов, зоотехников, инженеров, экономистов.

Во всех уголках нашей Родины неотъемлемой частью сельского пейзажа стали новостройки. За эти годы в сельской местности построены миллионы жилых домов, десятки тысяч клубов, домов культуры, библиотек. Современную деревню уже нельзя представить без электричества, радио, телевидения, телефона. Все это—заметительные плоды социалистических преобразований в селе.

Вырос новый крестьянин—коллективист, активный строитель коммунистического общества. Во многих колхозах живут и трудятся рука об руку, словно братья, представители разных национальностей. В корне изменился и характер крестьянского труда. Он все больше приближается к труду индустриального рабочего. С каждым годом растет число новаторов производства, ударников

коммунистического труда. Яркую страницу в истории нашего сельского хозяйства вписали своим самоотверженным трудом женщины-колхозницы. Среди колхозников и кохозниц—тысячи Героев Социалистического Труда, сотни тысяч награждены орденами и медалями Советского Союза.

Каждый из нас видит, как год от года развивается общественное производство, крепнет экономика колхозов, повышается материальное благосостояние колхозников.

Наш съезд после всенародного обсуждения принял новый Примерный Устав колхоза. Устав открывает широкий простор для дальнейшего развития производительных сил деревни, знаменует собой новый этап в развитии колхозного строя. В нем четко определены основные задачи колхозов, права и обязанности колхозников. Нет сомнения, что новый Устав сыграет громадную роль в дальнейшем развитии и упрочении колхозного строя.

Партия и правительство призывают нас в короткие сроки намного превзойти нынешний уровень сельскохозяйственного производства, добиться высоких и устойчивых темпов его развития.

Надо признать, что по некоторым важным показателям

(Окончание на 3 стр.).

## ЗАСЕДАНИЕ СОЮЗНОГО СОВЕТА КОЛХОЗОВ

28 ноября состоялось заседание Союзного Совета колхозов, избранного Третьим Всесоюзным съездом колхозников.

Совет рассмотрел организационные вопросы. Председателем Союзного Совета колхозов избран В. М. Мацкевич—министр сельского хозяйства СССР, заместителями председателя: В. М. Кавун—председатель колхоза имени ХХII съезда КПСС Винницкой области и И. М. Семенов—председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области.

На заседании состоялся обмен мнениями о плане работы Совета на ближайший период.

В заседании Союзного Совета колхозов приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков.

## Пятилетки год четвертый

### ПОЗАДИ ДВЕ ДЕКАДЫ

Две декады вызовут перегон на судженские поля Яйского совхоза механизированное звено Яйской «Сельхозтехники».

Четко, слаженно работают механизаторы и механизмы. Тракторист-бульдозерист Г. Черных на своем Т-100 буртует перегной, И. Чернов на тракторе с погрузчиком грузит его на самосвалы. Машины, загруженные на полную мощность, везут удобрения на расстояние 5—6 км, где вес-

ной будут высеваться кукуруза и картофель.

На каждый гектар пропашных судженцы планируют вывезти не менее 20 тонн местных удобрений. Всего в отделении вывезено на поля уже около 4400 тонн. Столько же примерно забуртовано. НАШ КОРР.

### ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — вывезено перегной на поля, во второй — занесено сено на фуражные дворы (в процентах к плану).

Данные производственного управления.

#### КОЛХОЗЫ:

Победа	22,1	78,1
Родина	19,6	64,0

#### СОВХОЗЫ:

Первомайский	3,6	80,1
Улановский	3,9	80,9

Яйский	19,2	30,5
Вознесенский	5,3	50,6

Марьевский	6,1	54,5
------------	-----	------

ПО УПРАВЛЕНИЮ	10,5	60,7
---------------	------	------



## Учебе комсомольцев и молодежи— повседневное внимание

ИДЕТ второй месяц занятий в системе политического просвещения. Готовясь к новому учебному году, райком комсомола и комсомольские организации немало поработали по комплектованию системы комсомольского политического просвещения. Политсеть скомплектована с учетом общеобразовательной и политической подготовки комсомольцев и молодежи, ее интересами. Преобладающими формами учебы были избраны кружки „Кругозор“, „Беседы о партии“, „Молодежь и общественный прогресс“, „Наш ленинский комсомол“ и другие. Комсомольская политсеть насчитывает сейчас 18 кружков с общим охватом 588 человек, в том числе 479 комсомольцев. Почти половина комсомольских пропагандистов имеет высшее образование.

В большинстве кружков системы комсомольского просвещения занятия начались своевременно. В них изучены материалы московского Совещания коммунистических и рабочих партий. Организованно прошли первые занятия в комсомоль-

ских политкружках совхоза „Анжерский“, на центральной усадьбе совхоза „Яйский“, в колхозе „Победа“. В некоторых кружках низкая посещаемость, допускаются срывы занятий. К сожалению, даже в таких крупных комсомольских организациях как Яйского леспромышленного комбината, Яйских ЦРММ.

В Ольговском отделении совхоза „Яйский“, в бекетской бригаде колхоза „Родина“, на центральной усадьбе совхоза „Улановский“ первые занятия в кружках комсомольского политпросвещения совсем не состоялись.

Партийные и комсомольские комитеты не уделяют должного внимания контролю за политическим просвещением. Секретари организаций редко бывают на занятиях у своих пропагандистов, не принимают оперативных мер по устранению выявленных недостатков.

Серьезные недостатки в постановке политической учебы комсомольцев и молодежи должны проявляться партийные лоджи есть в совхозах „Вознесенский“, „Перво-

щияния. Но учеба поставлена плохо, потому что парткомы этих совхозов свое временно не приняли должных мер к четкой организации политической учебы. Срывы занятий, низкая посещаемость — типичное явление. Контроль за политической учебой комсомольцев и молодежи не осуществляется.

Итоги первых занятий надо всесторонне проанализировать и принять надлежащие меры по устранению выявленных недостатков. Добиться регулярного проведения занятий во всех звеньях комсомольской учебы. Практиковать, чтобы Посещали занятия комсомольских кружков члены парткомов, опытные пропагандисты, оказывать помощь комсомольским пропагандистам в организационных и методических вопросах. Регулярно рассматривать вопросы политической учебы комсомольцев на комитетах, комсомольских собраниях.

Повседневную заботу о Серьезные недостатки в политической учебе комсомольцев и молодежи должны проявляться партийные лоджи есть в совхозах „Вознесенский“, „Перво-

Г. КАРБЫШЕВ.

Хорошая дружба скла-

дывает комсо-мольцев Анжерско-анжерские комсо-мольцы пригласили совхоза с комсомольцами к себе на завод концертами, по-Вознесенского сов-группу Вознесен-на уборке урожая заседание комитета работало 60 человек комсомола. из Анжеро-Суджен-

бригада химфарма-рамма рассчитана, на все вкусы—песни, пляски, стихи, веселые интерме-ди. «Почаще бы та-гаха. Только осенью на совместное скому юбилею. ворят вознесенцы. Зрители тепло принимали гостей. Вознесенский сов-

## СЛЕДИТЕ ЗА СВОИМ ЗДОРОВЬЕМ

С первого по восемнадцатое декабря 1969 года в рабочем поселке Я проходит массовое флюорографическое (рентгенографическое) обследование населения, целью которого является своевременное выявление таких заболеваний сердца и легких, как туберкулез, опухоли и другие.

Обследование совершенно безвредно для здоровья.

Своевременное выявление заболеваний способствует наилучшему его излечению.

Приходите на обследование, берегите свое здоровье!

Сроки и места проведения обследования: здравпункт Яйского совхоза — с 1 по 3 декабря; школа № 1 — с 4 по 8 декабря; здравпункт ЛПК — с 9 по 13 декабря. Здравпункт швейной фабрики № 8 — с 15 по 18 декабря,

Л. СЕЛИВАНОВ,

заместитель главного врача  
райбольницы.

## СИБВО — 50 ЛЕТ



Сибирь!... Необъятный, сказочно богатый и романтический край, родина мужественных, умелых в труде и в бою людей. Неизвестно преобразился за годы Советской власти. На его территории вот уже полвека существует Сибирский военный округ.

Воины-сибиряки встречают свой юбилей новыми успехами в ратном труде, дальнейшим повышением бдительности и боевой готовности.

Во время боевых учений инициативно действовали курсанты одного из подразделений Ново-сибирского высшего общевойскового военно-политического училища.

На снимке: преподаватель училища подполковник П. Ф. Гражданкин (слева) беседует с участниками учений.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

## У НАС В ГОСТЯХ ШЕФЫ

## ДОМ НА СЕРДОБОЛЬСОЙ

С ЕРДОБОЛЬСКАЯ улица, дом № 1-92. Последнее подполье Илья. Здесь, в квартале большевиков М. В. Фофановой, с 7 по 24 октября 1917 года жил В. И. Ленин.

Сейчас этот адрес известен миллионам людей. А тогда его знали лишь три человека: Н. К. Крупская, постоянный связной Илья Эйно Рахья и секретарь выборгского районного комитета РСДРП(б) Е. Н. Егорова.

Годы неизвестны изменили все вокруг. Рядом с историческим зданием выросли квартали новых домов. Трудно сейчас представить, каким был этот глухой петроградский угол более полувека назад.

В июле 1917 года волна кровавых событий захлестнула российскую столицу. Расстрелян демонстрация на Невском проспекте, казачьи патрули свирепствуют на улицах города. Ленин грозит жестокая расправа. В июле в квартире М. В. Фофановой большевистский ЦК обсуждал события последних дней. Руководивший совещанием В. И. Ленин подчеркнул: Партия должна взять новый всплеск. Это был Ленин и Круп-

курс, возможность завоевания власти мирным путем исчерпана. Совещание, оценив тревожную ситуацию, решило: Владимиру Ильичу необходимо покинуть Петроград.

Через три месяца, когда ЦК

разрешил Ильичу вновь перебраться в Петербург, он вернется именно в эту квартиру...

Все изменилось вокруг, только квартира, где жил Ильич, осталась такой же, как прежде. В ней все поражает простотой, аккуратностью, скромностью — письменный стол, этажерка с книгами, старомодная лампа. Маргарита Васильевна Фофанова почти каждый год навещает свою квартиру. Побывала она здесь и нынче. И те экскурсанты, которым особенно понравилось, взволнованно слушали ее рассказ о последнем подполье Ильича:

— Вечером, в начале девятого я услышала, что в квартире

она называйте меня — Константин Петрович».

И потекли дни и часы напряженного труда — ни одной праздничной минуты. Семнадцать дней прожил здесь Ильич, руководя всей подготовкой к Октябрьскому восстанию. Здесь он написал «Советы постороннего», «Письмо к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области», «Письмо к товарищам», «Письмо членам партии большевиков», «Письмо членам ЦК» и другие работы.

М. В. Фофановой выпала

часть доставить членам ЦК ленинское письмо в канун восста-

ния: «Товарищи! я пишу эти строки вечером 24-го, положение

неизвестно, что теперь, уже

в поиски, промедление в вос-

тании смерти подобно...»

В этот же вечер Ильич в сопровождении Эйно Рахья покинул квартиру на Сердобольской.

Маргарита Васильевна вспоминает об этом вечере:

— Вернулась я около одиннадцати. В квартире тихо, темно.

Стала зажигать лампу, обожгла пальцы — стекло еще горячее.

На столе я нашла записку: «Ушел туда, куда вы не хотели, чтобы я уходил. До свидания, Ильич». Я поняла, что Ильин отправился в Смольный.

Закончилось последнее подполье...

Ленинград.

В. ГАНШИН.  
(Корр. ТАСС).

# ПИСЬМО ДЕЛЕГАТОВ ТРЕТЬЕГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

(Начало на 1 стр.).  
наши колхозы еще отстают от  
возросших требований жизни, и  
далеко не полностью использу-  
ют имеющиеся внутренние ре-  
зервы по дальнейшему росту  
производства сельскохозяйст-  
венных продуктов и повыше-  
нию производительности труда.  
В ряде колхозов имеется еще  
много недостатков в использова-  
нии основного богатства — земли,  
а также техники, удобрений,  
трудовых и финансовых ресур-  
сов. Много лучшего желает  
постановка семеноводства и  
племенного дела.

Мы сделаем все, чтобы быст-  
рее устранить недостатки в  
нашей работе и привести в  
действие огромные резервы кол-  
хозного производства. Опираясь  
на щедрую помощь государст-  
ва, мы будем неуклонно и пос-  
ледовательно осуществлять  
техническое перевооружение  
сельского хозяйства, внедрять  
комплексную механизацию на  
полях и фермах, расширять хи-  
мизацию и мелиорацию земель,  
всемерно повышать культуру  
земледелия и животноводства.

Мы сознаем, что колхозник —  
хозяин в своем общественном,  
коллективном производстве. Од-

с тем, чтобы неуклонно повы-  
шалась урожайность полей и  
продуктивность животноводст-  
ва, увеличились производство  
и продажа государству зерна,  
мяса, молока, хлопка, сахарной  
свеклы, картофеля, овощей и  
других сельскохозяйственных  
продуктов, расширилось и уде-  
шевлялось производство коров.

Мы понимаем, что дальнейшее  
развитие колхозного производ-  
ства, улучшение жизни труже-  
ников села, стирание граней  
между городом и деревней не-  
мыслимы без всемерного рас-  
ширения производственного,  
жилищного и культурно-быто-  
вого строительства. Поэтому  
мы будем и дальше расширять  
строительство на селе, настой-  
чиво создавая постоянные  
кадры строителей, развивать  
производство местных стро-  
ительных материалов с тем,  
чтобы каждое село, деревня,  
станция, аул, кишлак станови-  
лись все более благоустроен-  
ными и красивыми.

Мы сознаем, что колхозник —  
хозяин в своем общественном,  
коллективном производстве. Од-

номов, зоотехников, агрохими-  
ков, мелиораторов, строителей,  
экономистов и других специ-  
алистов, призванных дви-  
гать вперед производительные  
силы деревни и ее культуру.  
Молодежи, с ее кипучей энер-  
гии, любовью к знаниям, ко-  
 всему новому, есть, где прило-  
жить свои силы. Мы будем  
создавать все условия для то-  
го, чтобы сельская молодежь  
владела наукой и техникой,  
производительно трудилась на  
полях и фермах, строила свою  
жизнь и быт так, как завещал  
великий Ленин.

Мы с особым удовлетворе-  
нием отмечаем, что курс ле-  
нинской партии на всемерный  
подъем производительных сил  
деревни, на ускорение темпов  
роста всего сельскохозяйствен-  
ного производства, определен-  
ный решениями ХХIII съезда  
партии и Пленумов ЦК, успеш-  
но претворяется в жизнь.

Проведение Всесоюзного съезда колхозников, принятие  
нового Устава колхозов — свиде-  
тельство последовательной и  
неуставной заботы партии и  
всех наших побед!

правительства о советском  
крестьянстве, о развитии кол-  
хозного строя, как неотъемлемой  
части нашего социалистиче-  
ского общества.

Третий Всесоюзный съезд кол-  
хозников заверяет партию и  
правительство в том, что со-  
ветское крестьянство рука об  
руке с рабочим классом, со  
всем советским народом еще  
теснее сплотится вокруг ле-  
нинского Центрального Коми-  
тета партии и под великим  
знаменем Ленина пойдет впе-  
ред, к новым победам в стро-  
ительстве коммунизма.

Да здравствует наша люби-  
мая Родина — Союз Советских  
Социалистических Республик —  
твёрдны дружбы и счастья  
народов нашей страны!

Пусть крепнет и процветает  
сплуг рабочего класса и колхоз-  
ного крестьянства — нерушимая  
основа Советского социалисти-  
ческого государства!

Да здравствует Коммунисти-  
ческая партия Советского Со-  
юза, партия великого Ленина,  
вдохновитель и организатор  
всех наших побед!

## Третий Всесоюзный съезд колхозников

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

## ОЛЬГОВЦЫ ПОДВОДЯТ

ГЛАВНОЙ заботой сельских механизаторов в зимние месяцы является подготовка сельскохозяйственной техники к горячей стадии поры.

Своевременное и качественное проведение весеннего сезона во многом зависит от готовности техники. Поэтому механизаторы Яйского совхоза решили за кончить ремонт заблаговременно: посевной и почвообрабатывающей техники — до января, а тракторов — к первому апреля. С окончанием осенне-полевых работ они сразу же взялись за дело.

Вся техника была собрана на площадки хранения, расставлена и очищена от грязи. Сейчас на всех фермах хозяйства, за исключением Ольговской, ремонт идет к концу. Полностью отремонтированы уже сцепки, борони, большие половины сеялок, 24 культиватора из 39, начат ремонт тракторных плугов.

Хочется надеяться, что вся техника в хозяйстве будет отремонтирована в срок и качественно.

Г. СОКОЛОВА.

Совхоз "Яйский".



Гомельская область. Рыбхоз "Белое" Житковичского района выращивает прудовую рыбу. Себестоимость центнера продукции не превышает 45 рублей. С каждого гектара нагульной площади здесь получают до 12 центнеров товарной рыбы. Хозяйство неоднократно являлось участником ВДНХ СССР. Коллектив три года подряд в социалистическом соревновании рыбхозов страны занимает первое место.

На снимке: отлов рыбы.

Фото Ч. Мезина

Фотохроника ТАСС.

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА В ИНДИИ

Только что закончившаяся в Дели чрезвычайная сессия всенационального комитета правящей партии индийский национальный конгресс (ИНК) подтвердила банкротство попыток реакции свалить правительство премьер-министра Индиры Ганди, идущее по пути прогрессивных преобразований в стране. Вызов, брошенный Индири Ганди так называемом «синдикатом»—бывшими членами руководства партии, тесно связанными с индийским монополистическим капиталом, обернулся против их самих.

Сессия всенационального комитета ИНК подавляющим большинством голосов решила сместить главаря «синдиката» Панджалингаппу с поста председателя партии, исключила его и 10 его сторонников из рабочего комитета партии и избрала временным председателем Ч. Субраманиама, кандидатура которого была предложена Индири Ганди.

Конечно, руководители правых, реакционных сил отнюдь не рассчитывали на такой исход событий, когда навязав 12 ноября рабочему комитету незаконное решение об исключении Индиры Ганди, они положили начало кризису в ИНК.

Американская и английская печать, с явным удовлетворением встретившая попытку «синдиката» сместить премьера, расписывает теперь борьбу между Индири Ганди и Ниджалингаппой как проявление их «личной вражды». Представителям капиталистических монополий такая тактика выгодна потому, что она отвлекает внимание индийского народа от подлинных, политических причин наступления правых сил на правительство.

Как подчеркивает Индира Ганди, нынешний кризис в руководстве партии вызван теми силами, которые выступают против всех прогрессивных мероприятий, прово-

димых правительством Индии ради улучшения положения народа. «Построение социализма в нашей стране, заявила она 23 ноября, — это требование народа. Социализм является для нас единственным путем осуществления в стране революции в социальной и экономической областях».

Первые же меры, направленные на ограничение засилья крупной индийской буржуазии, связанной с иностранными монополиями, вызвали бешеное сопротивление правых сил. В ответ на недавнюю национализацию крупнейших частных банков Индии реакция предприняла наступление на И. Ганди и ее сторонников. Правые силы пользовались явной симпатией и поощрением западных империалистических кругов, постоянно подталкивающих Индию на капиталистический путь и свертывание государственно-

го сектора экономики. Практическое осуществление своих планов реакция довела «синдикату».

Несмотря на понесенное сейчас поражение, «синдикат» не отказался от своих планов. В парламенте и вне его «синдикат» идет на открытый сговор с полуфашистскими партиями, делает попытки привлечь на свою сторону армию.

Острая политическая борьба в Индии, таким образом, не закончилась с изгнанием членов «синдиката» из руководства ИНК. В этих условиях массовые народные демонстрации и поддержка, которую оказали курсу Индиры Ганди компартия и левые силы в эти кризисные дни, являются хорошей базой для создания единого фронта против реакции.

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).

## ДЕСЯТИДЕНЬИЕ

### 2 ДЕКАБРЯ

- 19.00 Программа передач.
- 19.05 Для малышей и младших школьников. «В некотором царстве...»
- 19.50 Мультипликационный фильм.
- 20.00 Теленовости.
- 20.15 Экран-69.
- 21.15 «Война и мир». Художественный фильм. II серия. «Наташа Ростова».
- 22.50 Любителям камерной музыки.

### 3 ДЕКАБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 19.00 Европа: события, страны, проблемы. Международная программа.

- 19.45 «Беларусь моя синековая». Премьера телевизионного музыкального фильма.

#### 20.50 Новости.

- 21.00 Для школьников. Светофары зажечь.
- 21.20 «Завод в океане». Телевизионный фильм.
- 21.30 Теленовости.
- 21.45 Киножурнал.
- 21.55 Из сокровищницы мировой музыки. Л. Бетховен—соната № 17. (драматическая).

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 22.30 По ленинским местам. Ленин в Финляндии.

- 23.20 «Время». Информационная программа.

- 23.55 Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею ЧССР—Швеция.

### 4 ДЕКАБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 19.00 Ленинский университет миллионы.

- 19.45 Литературный театр. «Сельские рассказы».

#### 20.30 Новости.

- 20.45 Концерт.

#### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

- 21.30 «Война и мир». Художественный фильм. III серия. «1812 год».

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 23.55 Московский международный турнир по хоккею. Канада—СССР.

### 5 ДЕКАБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 15.00 Для детей. «Светит звездочка».

- 15.30 Для тебя, человек. Передача, посвященная Дню Конституции СССР.

- 16.15 Программа Братской студии телевидения.

#### 17.45 На актуальную тему.

- 18.00 Литературный театр.

- 19.00 Мультипанорама. Передача о творчестве советского режиссера-мультипликатора Ф. Хитрука.

#### 20.45 Новости.

- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

- 20.30 Заботой ленинской согреет.

- 21.00 «В семье единой». Концерт.

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 22.00 Новости.

#### 22.15 В эфире—«Молодость».

- 23.30 Праздничный концерт. Трансляция из колонного зала Дома союзов.

#### И. о. редактора

В. П. ПОДОБИН.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается прием подписки на 1970 год на газеты «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса» до 5 декабря 1969 года.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

**УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!**  
Продляется до 5 декабря  
подписка на газету  
**„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“**

на 1970 год

Подписная цена на год—3 руб. 12 коп.,  
на 6 месяцев—1 руб. 56 коп.,  
на 3 месяца—78 коп.

**Не забудьте подписаться  
на свою газету!**



Чемпионом РСФСР 1969 года по футболу стала команда «Дружба» из города Майкопа.

Слева направо, в 1-м ряду: А. Деремов, В. Назаров, Л. Пахлевян, А. Пахомкин; во 2-м ряду: В. Хмелевский, А. Семин, тренер Г. Безбочин, Э. Верочкин (капитан), Б. Зубков; в 3-м ряду: Б. Литвинов, В. Сердюков, А. Щербак, Н. Рыжиков, П. Иваненко.

Фото Б. Устока.